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Ad ogni risposta corretta verranno attribuiti i punti indicati a fianco di ogni quesito.

Punteggio finale sarà espresso in centesimi .

VOTO =  ………./100

LA PROVA PREVEDE LA  DURATA  COMPLESSIVA  DI  60  MINUTI

1- Elenca le porte logiche fondamentali studiate con il proprio simbolo e per ognuna rappresenta 

     la sua "Truth table".  [per ognuna punti 3]
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Data la funzione logica : 

Y = A ( C + A ( D + B ( C + B ( D
2- Disegna il corrispondente circuito con porte logiche [punti 5]
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3- Riduci la funzione raccogliendo A tra i primi due addendi e B tra i secondi due [punti 3]
           Y = 

4- Disegna il corrispondente circuito con porte logiche [punti 4]
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5- Riduci ulteriormente  [punti 2]                      Y = 

6- Disegna il corrispondente circuito con porte logiche [punti 3]
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7- Cosa si intende per circuito combinatorio? [punti 4]
a) un circuito con dei comandi d'ingresso

b) un circuito con dei comandi d'uscita

c) un circuito con dei comandi sia in ingresso che in uscita

d) un circuito  tale che…………………….

8- In un silos viene stoccato del liquido che può presentare un certo livello L ad una determinata 

    pressione P e ad una certa temperatura T: le grandezze fisiche possono variare nel tempo e 

    vengono quindi costantemente monitorate con dei sensori.  I sensori si attivano ed emettono 

    segnali a   livello ALTO quando i valori assunti dalle grandezze fisiche superano determinati 

    valori di riferimento Lr , Pr , Tr.

   Disegna una rete combinatoria che ricevendo in ingresso tali segnali emessi dai sensori mostri 

   il  verificarsi di una delle seguenti combinazioni anomale .

   a) T > Tr    con   L > Lr           b)  P > Pr  con T < Tr     c) T > Tr  con P > Pr e con L < Lr

[punti 16]
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9- Completa la tabella di verità  rispondente al circuito raffigurato [punti 5]
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10- Completa le seguenti frasi: [punti 1 + 1 + 1]

· Si comporta come una porta ___________  

· Con ingressi A e B a livello ___________    l'uscita va a livello logico zero.

· Se gli ingressi assumono un livello logico complementare fra loro, l'uscita va a livello ________

11- Con quale tensione massima  puoi alimentare un integrato siglato SN74xx ?  [punti 2]
                ……………………………

 12- Con quale tensione massima  puoi alimentare un integrato siglato CD40xx? [punti 2]
                      ……………………………

    13- Immagina di osservare dall'alto un CD4011 montato su bread-boord:

· [punti 2] numera i  piedini;

· [punti 4] disegna al suo interno le porte logiche in esso contenute collegate ai vari pin;

· [punti 2] indica il pin + e quello - di alimentazione
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     14- Completa il cronogramma sotto riportato per le porte indicate: [punti 10]
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15- Traccia l'andamento temporale del segnale d'uscita Q e Q segnato di un latch S-R 

       realizzato con porte logiche NOR in corrispondenza dei seguenti segnali applicati 

       all'ingresso come di seguito illustrato. [punti 12]
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